

首张港澳台居民居住证办出

本报讯 (记者温庆本)9月1日,市公安局正式开通港澳台居民居住证业务。当天上午9时许,台湾同胞蔡先生及其女儿在象湖派出所民警的帮助下,完成了港澳台居民居住证的申请办理事宜,这是我市成功受理的第一张港澳台居民居住证申请。

中华人民共和国港澳台居民居住证样式正面是在彩虹印刷花纹和写意长城的衬托下,国徽位于证件左上角突出位置,证件名称分两行排列于国徽右侧证件上方,准确表达了主题;证件背面是在彩虹印刷花纹衬托下登载持证人身份信息。证件淡雅、清晰、大方。

申领港澳台居民居住证享有劳动就业、参加社会保险、依法缴存提取和使用住房公积金3项权利。可享受6项基本公共服务,包括义务教育、基本公共就业服务、基本公共卫生服务、公共文化体育服务、法律援助和其他法律服务、国家及居住地规定的其他基本公共服务。同时享有9项便利,包括在居住地办理机动车登记、申领机动车驾驶证、报名参加职业资格考试、申请授予职业资格、办理生育服务登记、在内地(大陆)住宿旅馆、乘坐国内航班、火车等交通运输工具、办理银行、保险、证券和期货等金融业务、与内地(大陆)居民同等待遇购物、购买公园及各类文体场馆门票进行文化娱乐商旅消费、国家规定的其他便利。

港澳台居民居住证申领条件是,前往内地大陆居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的港澳台居民,根据本人的意愿,可以持有有效的港澳台居民来往内地通行证或者五年期台湾居民来往大陆的通行证,到当地公安机关申请办理港澳台居民居住证。在瑞金申领港澳台居民居住证,到象湖派出所申领,交验港澳台居民出入境证件,提交居住、就业、就读等证明材料。



▲8月30日,经市旅发委的牵线搭桥,市红色天街文化旅游发展有限公司向壬田镇洗心村贫困大学生朱伟林捐款3000元,同时将赞助他大学四年的全部学费和生活费。
本报记者朱燕摄

情系故土 感恩红都

刘果林全国巡回歌友会在我市举行

本报讯 (见习记者吴志锋)8月31日晚,我市在映山红大剧院举行“情系红都·感恩瑞金”刘果林全国巡回歌友会,取得了良好的反响。

当晚,刘果林演唱了《走进新农村》《云石山》《情蒸水云间》《坚定的梦想》《高楼万丈平地起》《我的兄弟姐妹和爹娘》《军人的样子》等原创歌曲,讴歌红土地,赞美红都振兴发展的成就,感恩家乡父老,婉转动听的歌声博得台下观众阵阵掌声。晚会还特邀了星光大道年度冠军阿苗千千友情出演,通过火山小视频、抖音、快手、全民K歌等平台全程直播,现场更是人山人海,有来自全国各自的刘果林支持者达六百人,氛围热烈。

刘果林(曾用名刘凯歌)是我市云石山人,知名歌手,曾获天津卫视《天下无双》第二期全国冠军、央视《越战越勇》第一期人气王,凭着自己十几年的演唱经验,揣摩出多种演唱风格,超宽的音域能完美驾驭民族、流行和原生态等各种曲风的歌曲,人称“全能型歌手”。一直以来,刘果林不忘初心,在各种场合不断强调红都瑞金人身份,创作大量瑞金素材的作品,演唱红歌和客家山歌,大力宣传革命传统和红色文化,因此获评为瑞金市红色文化传承人。



▲9月3日,武阳镇龙江村志愿者将爱心企业“米炭烘焙蛋糕店”捐赠的价值二千元学习用品送到龙江小学的90名学生手中,让孩子们感受到社会的温暖。

黄鑫
本报记者朱燕摄

传承孝道好家风主题巡讲活动走进大柏地 弘扬孝道 呼唤爱心

本报讯 (时红 钟锦徽)为弘扬传统家庭美德,推进乡风文明建设,9月1日,市妇联联合赣州市明德传统文化交流中心、瑞金市传统文化学会,前往大柏地乡开展“赣南新妇女运动”传承孝道好家风主题巡讲活动。

活动以邓素云老师讲授《家和万事兴》为主,贯穿了《孝敬父母》《婆婆也是妈》《妻子你辛苦了》《公民道德歌》等孝道节目,通过“唱一首歌曲、诵一段经典、看一部短片、作一段分享、讲一个故事、作一番点评”等六个环节,唤起村民们的亲情和爱心。活动最后还安排了为长辈洗脚的环节。在现场,儿媳为婆婆、儿女为父母、儿孙为爷爷奶奶洗脚,长辈们为之动容,潸然泪下。

通过开展“传承孝道好家风”巡讲活动,进一步弘扬了男女平等、夫妻和睦、科学教子、尊老爱幼、邻里团结等中华传统美德,受到群众的热烈欢迎。

红都救援大队赴潮阳抢险获点赞

本报讯 (记者温庆本)9月2日,我市红都救援大队、红十字救援队集结17人,携带冲锋舟两艘、医疗物品、饮用水、干粮等,火速赶往遭受暴雨袭击的广东省汕头市潮阳受灾区域,参加救援抢险。

近日,暴雨袭来,汕头市遭受洪涝灾害。9月2日11时,国家减灾委、应急管理部针对广东省严重暴雨洪涝灾情紧急启动国家IV级救灾应急响应。潮阳全城“沦陷”,全城告急。接潮阳志愿者救灾协会和潮阳务工创业老乡求助,因连日暴雨,爆发洪涝灾害,全城断水断电,人员被困。红都救援大队、红十字救援队,果断出击,前往救援。

大队长刘冬生带领队员于9月2日8时45分出发,15:00到

达。潮阳陈店镇灾区已没有往日的繁华和热闹,一条条街道已变成“河流”,一栋栋高楼成了一座座“孤岛”。救援大队人员马上进入救灾岗位,安排转运被困人员、分派救灾食物、受伤人员的救治,于晚上21:00转移救灾区域谷饶。

红都救援大队、红十字救援队是我市红都应急救援协会组建的一支以非营利为目的的公益性民间救援力量。是由一批热血青年组成的一支特殊化专业正规的救援队伍,专注于瑞金市及其周边区域的灾害救援、山地救援、水上救援、城市救援等应急救援。就在去年6月底,因连降暴雨,江西、湖南等地爆发洪涝灾害,我市红都救援队、红十字救援队携带冲锋舟及其他专业设备,抵达九江修水、湖南宁乡参加抗洪抢险。

救援大队的人道主义行为,牵动了众人的心,网友纷纷留言点赞。一位名叫刘辉的网友说:陈店镇是瑞金人最多的地方,也是受灾最严重的,希望你们能先赶过去救援!我刚刚支持了300元,一点心意,那边我熟悉,需要的话我可以帮忙!我也可以动员我的学员教练帮忙。

网友18°C@说:身在异乡的红都人遇到这样的困难实属无奈,但是咱们大瑞金的人真的很暖心,谢谢你们不顾困难来解救潮阳受灾人民,为你们点赞注意安全。

网友紫萱说:红都父母因你更放心,红都儿女因你更放心,红色红都因你而精彩,我们为你欢呼,为你鼓掌,祝福红都救援全体人员健康,平安。